ACTA N. ° 9 SESIÓN CONSEJO COMUNAL ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL DE ÑUÑOA PERIODO 2024- 2028
28-05-2025

EN ÑUÑOA, AL DÍA 28 DE MAYO DE DOS MIL VEINTICINCO, Y SIENDO LAS 18.07 HORAS SE INICIA LA SESIÓN DEL CONSEJO COMUNAL ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL DE ÑUÑOA, PRESIDIDO POR LA VICEPRESIDENTA DOÑA CAMILA DONOSO DIAZ, ACTÚA COMO MINISTRO DE FE DON GUILLERMO REEVES IRIARTE, SECRETARIO MUNICIPAL.

Concejeros asistentes, en planilla adjunta

Asisten la concejala:

Mireya del Río B.

Asisten los siguientes Directores

Tomàs Fuentes		Administrador Municipal 
Carolina Amar 		Directora DAJ
Felipe González 		Director Control(s)
Carlos López			Director de Seguridad Publica
Sofia Jaña			Directora de Dideco


TABLA

a)   Cuenta Sr Alcalde, aprobación acta sesión anterior 

[bookmark: _Hlk199168869]b)  Aprobación Informe de la Cuenta Pública 2024 

c) Informe Trimestral de Seguridad Pública

d) Exposición sobre nueva Dirección de Emprendimiento 

e) Hora Incidentes




En el nombre de la comunidad la Vicepresidenta Camila Donoso, da por iniciada la sesión de Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Ñuñoa N.º 9


a)  Cuenta y aprobación acta sesión anterior 

Se aprueba el acta enviada por el Secretario Municipal.

El Administrador Municipal Tomás Fuentes, da paso a la cuenta en video, para luego complementar y dar detalle de la exposición.
Video que forma parte de la presente acta.

VIDEO DE CUENTA


Luego de la cuenta en video, toma la palabra el Administrador Municipal para señalar con detalle las múltiples actividades que se ha realizado las distintitas instancias municipales. También destaca temas mediáticos de la realidad nacional de los distintos actores sociales, como por ej. El tema de las licencias médicas. Deja en claro la responsabilidad Municipal de mantener la gestión en forma ordenada bajo las normativas que rigen el funcionamiento público.



b)  Aprobación Informe Cuenta pública 2024 

Fue aprobada por mayoría con un rechazo del Consejero Jaime Plaza


c) Informe Trimestral de Seguridad Pública

Director de Seguridad Pública Don Carlos López expone: desde el primer cuatrimestre entre enero y abril de: se han registrado 9163 procedimientos en ese periodo nos da un promedio mensual de 2,291 procedimientos y un promedio diario de 76 procedimientos eso significa que hay 3.16 procedimientos a la hora donde acuden nuestros inspectores.
Se priorizan lo sectores con más altos índices de riesgo. Se realizan patrullajes mixtos  con carabineros hemos realizado 370 servicios en ese periodo ., se  detectan numerosos tipos de infracciones y  119 detenciones. Ñuñoa igual ha bajado los índices de delincuencia en relación a comunas aledañas, hay que destacar.
Presentación que forma parte de la presente acta.


Consejero Carlos Ruz:  primero que nada, confirmar que han habido disminución en los portonazos y también en robos, pero reiterar y lo solicite la mayor circulación de vehículos de la seguridad pública, más visibilización sobre todo en los horarios del atardecer, porque todos los estudiantes, la gente están retornando a sus casas y es donde los delincuentes salen a delinquir, se solicita focalizar en el borde de Vespucio y Avenida Grecia. Se requiere vigilancia visual puntualmente.

Consejero Rodolfo Acha: Relata asalto en calles Amapolas con Montenegro, indica poca seguridad en ese sector. Expresa que todas las gestiones alcaldicias se esfuerzan por este tema, pero se debe aunar con Carabineros y PDI, para tener mejores resultados, como en otros países, que con más presencia y control logran limitar está situaciones. Entiende que el municipio hace todo lo que esta a su alcance.

Consejera Tusnelda Urra: Agradece presencia municipal, es importante colaborar entre actores de la comunidad.  Expresa el aumento de delincuencia en los paraderos, donde están robando mucho, pide más atención en:  fiscalización de paraderos, fuegos artificiales, violaciones, funerales de narcos. Expresa en relación a cifra negra de este tema, osea todos los delitos que en la práctica no son denunciados. Le gustaría más información de cómo van a trabajar con la comunidad y qué planes de seguridad se vienen para estos temas.

Consejero Jaime Plaza:  reclama y sugiere que se proponga que Carabineros tenga mejores dependencias para sus funcionarios, así pueden trabajar más turnos. Si pedimos ayuda a Carabineros tenemos que ayudarlos también.

Consejero Patricio Talavera: Pide se le remita informe de seguridad pública, recalca que por favor las letras sean más grandes y claras, que recuerden que en su mayoría son adultos mayores.  Indica que a partir de las 17.30 hrs en diversas arterias de la comuna se producen muchos tacos, ver alguna forma de subsanar y agilizar el tráfico. No tiene claro si el municipio puede hacer algo al respecto.

Consejera Vanessa Hermosilla: Agradece informe de Seguridad Pública. Propone más luminarias para prevenir diversos delitos. Pregunta por el alto número de violaciones 68, llama la atención y que planes preventivos se están desarrollando.  Indica que en los pasos de puentes Villa Frei, salida de colegios hay mucha falta de luminarias.


Consejera Juana Aranda: Pide más resguardo policial en su sector, insiste en el tema de los rucos que los sacan y vuelven, siendo focos de diversos delitos. Valora la presencia municipal en su sector con diversas actividades. 

Vicepresidenta: expone situación puntual donde la municipalidad interviene en sector de Juan Fco. González, con las atribuciones que puede.  Solicita analizar soluciones de cómo controlar, bandas, postular a diversos proyectos comunitarios como botón de pánico, lector de patentes, etc. para mejorar está variable.

Consejera Vilma Olivares: Solicita aclarar el tema de los pases para los residentes que viven en sector Estadio Nacional.

Administrador Municipal: reitera que la seguridad es prioridad para el Sr. Alcalde, y que en está variable se va invertir lo necesario y se verán distintos formatos para abordar esta problemática.

Consejera Jacqueline Calderón: Agradece cuenta de Seguridad Publica. Relata que en sector J.P Alessandri con Irarrázaval hay muchos robos, es muy oscuro, se requieren luminarias.

Director de Seguridad Pública: responde a las diversas consultas formuladas, aclara diversos puntos.

Directora de Dideco: Refuerza que se trabaja en conjunto con Seguridad Pública para apoyar a los comités de seguridad, en su creación y postulaciones a proyectos.

Consejero Rodolfo Acha:  Solicita tener cuidado con el tema de las estadísticas con los reclamos de los vecinos, indica que ocurren hechos delictivos y no llega ni Seguridad Pública ni Carabineros. Que estos temas además del Comité de Seguridad también se conversen con las juntas de vecinos. Hoy Sosafe es una aplicación que da información de lo que pasa en la comuna. Sabemos que no todo es resorte municipal sino gubernamental.

Consejera Vilma Olivares:  Relata experiencia relativa a delincuencia en los paraderos, que en ocasiones se denuncia y no llega ninguna fuerza policial.
Lo otro que quiere reiterar el tema de los pases de los vecinos que viven en sector estadio nacional, se mantiene la dificultad de los vecinos residentes de entrar a sus casas por carabineros.

Director de Seguridad Pública: Expone que próximamente por esta temática van a tener reunión con la Delegación Presidencial para ver este punto. 

Consejera Tusnelda Urra:  Aclara lo que ella entiende por cifra negra, fundamentalmente Sosafe debe reunir estadísticas de estas denuncias.

Administrador Municipal: Aclara, como la central de cámaras de Seguridad Pública aborda en la forma más global todas las denuncias para abordarlas y ajustar sus respectivos procedimientos.

Directora de Dideco: Delincuencia no solo es robar también situaciones de violencia intrafamiliar y abandonos, esto también preocupa. Ella refuerza el concepto de denunciar todo tipo de actos como los expuestos   a las instancias pertinentes.


d)  Expone relativo a la creación de la Dirección de Emprendimiento: Adrián Soto Director de esta nueva Unidad Municipal: indica que el municipio tiene como objetivo potenciar la temática del emprendimiento en la comuna, asesóralos, postular a proyectos, se espera el próximo año el municipio cuente con recursos para apoyarlos, con esto generar más empleo, además ampliar a otros puntos de la comuna, juntas de vecinos etc.
Se quiere en general trabajar con más tecnología en las diversas plataformas municipales.
Plantea que la Plaza Ñuñoa se ha vuelto más segura con estas ferias.

Presentación que forma parte de la presente acta.

Consejera Carmen Arévalo:  Solicita si se pueden informar en más redes y medios, ya que el adulto mayor no maneja estás plataformas y no se enteran de todas las actividades del Municipio.  

Consejera Tusnelda Urra: En relación a esta nueva Dirección, señala es un buen proyecto que faltaba en Ñuñoa, interesante orientar a los emprendedores en está temáticas: impuestos, talleres , Iva, proyectos. Generar nuevos empleos.

Consejera Jacqueline Calderon: Hace presente que reside en la Junta de Vecinos de Plaza Ñuñoa N° 18, están muy complicados con los coleros y la saturación de la plaza.  Se pierde el sentido de plaza de recreación y paseos.

Consejero Carlos Ruz: Solicita más orientación en capacitación digital para la comunidad.

Directora de Dideco: Indica que se realizan talleres de digitalización, responde a las diversas inquietudes de los Consejeros. Se compromete a enviar a la Directivas de Junta de Vecinos y Cosoc , un Boletín Mensual con todas las actividades municipales. También señala que ya se está emitiendo Boletín “Como Tuna” el cual informa las actividades de los adultos mayores. 

Director de Emprendimiento: Aclara inquietudes relativo a los coleros:  han sido empadronados, se está verificando sean de la comuna y también deben cancelar por el uso de un Bien de Uso Público.
          




e) Hora Incidentes


Consejera Carmen Arévalo: Reitera solicitud de recibir boletines permanentes con la información  de actividades municipales para difundir y participar.
También plantea requerimiento de Pasaje 14 al costado de Colegio Especial Amapolas, necesita urgentes luminarias.

Consejera Jacqueline Calderón: Expresa relativo a los permisos que se dan a los coleros, a veces los certificados de residencia son entregados por las instancias competentes, pero lo hacen sin respaldo en algunas ocasiones. Lo ideal es cumplir con rigor estos procedimientos.

Consejero Juan Carlos Arriagada:  como representante del sector Barrio Italia, le gustaría factibilidad de una reunión para ver diversos temas.

Consejera Rossana Díaz: Solicita factibilidad de luminarias para cancha de Ramón Cruz y reparación de plataformas de deportivas.

Consejera Juana Aranda: Agradece los permisos para los coleros de la feria de Gmo.Mann. También agradece todo el apoyo a su sector por parte de la nueva gestión.

Consejera Vilma Olivares: Conocer si hay programas para mujeres cuidadoras.

Consejero Marcel Saintard: manifiesta estar preocupado por cuanto ha escuchado que se estaría creando una nueva Unión Comunal. Reitera la preocupación por el alto gasto en horas extras de Seguridad pública.


Tusnelda Urra: Como Presidenta de la UNCO, le ha llegado información de la intervención Municipal en la creación de otra UNCO y Juntas de vecinos paralelas.


Consejero Carlos Ruz: Confirmar que se retomaron los paseos a los adultos mayores.  Informa que se está creando una mesa regional de Defensa de Adultos Mayores.

Consejera Rossana Díaz: Pregunta en relación a buses de acercamiento para los consultorios. 


Vicepresidenta: Plantea 3 Puntos: 1.- Calle Hamburgo con Echenique reparar. 2.- se requiere cruce peatonal de Intersección Pucará con Bremen   y 3.- Dejar claro que las mesas que se solicitaron para ver temas de parquímetros, fueron concretadas.


Administrador Municipal: Responde en líneas generales todas las consultas y aclara las inquietudes planteadas. Recalca que es rol municipal fortalecer los canales diversos de comunicación.  Expresa que al Sr. Alcalde considera que existe baja representatividad en la participación comunitaria.  Y por otra parte es prioridad para la agestión la seguridad comunal, lo cual será abordado desde todas las perspectivas factibles.





Se levanta la sesión a las 20.04 horas




GUILLERMO REEVES IRIARTE
SECRETARIO MUNICIPAL




Vea la trasmisión completa del Cosoc detallo, en el siguiente link
https://www.youtube.com/watch?v=BwUFvXjUByI&t=7040s
